

¿Se cierra el bloque democrático frente a los agresores?



—Naturalmente que los rusos han abandonado España; pero, ¿sabe usted dónde han ido? A la frontera ruso-moscú.

Proletarios de todos los países, uníos!

Revista

DIARIO DE LA REVOLUCIÓN

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Madrid, martes 30 de agosto de 1938 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 41090. - Cuarta época. - Número 851 (1.561)



Las trincheras de la tierra que forman los frentes de Madrid, reciben diariamente el acorralado golpe de las plumas de nuestros heroicos dinamiteros, para llegar bajo las posiciones que ocupan los invasores y hacerlas saltar hechas añicos.

UN SOLO DEBER: EL DE SERVIR AL GOBIERNO

POR la autoridad política del orador y por la solemne ocasión en que ha sido pronunciado, el discurso último del camarada Indalecio Prieto merece ser meditado por todos los españoles antifascistas y aliado con nuestro comentario.

Quiero reiterar que en esta hora no hay más que un deber: servir al Gobierno. Con estas palabras rotundas y terminantes ha señalado Prieto, con la autoridad que le da su prestigio personal y su carácter de miembro disciplinado del Partido Socialista, el camino recto que se abre en estos momentos para todos los españoles que de veras quieren acelerar la hora del triunfo y de la paz republicana. Servir al Gobierno es servir a la causa de la España antifascista. Servirle equivale a obedecerle sin tergiversaciones, a apoyarle sin regateos ni reservas mentales. Servirle es someterse a las disposiciones legales que intentan regular y mejorar la economía nacional, acabando con los costos corrales, con el despilfarro y con la indisciplina en la producción. Servir al Gobierno, en una palabra, es facilitar su acción, con el calor de nuestra simpatía y con el imperio de nuestra voluntad.

Los invasores y a los traidores.

El camarada Prieto señaló claramente los ultrajes e injusticias que hemos sido víctimas desde el comienzo de la guerra por parte de naciones a las que sólo pedíamos y pedimos el estricto cumplimiento de las leyes internacionales por que se regulan las relaciones entre los Gobiernos legítimamente constituidos. Esos ultrajes e injusticias no tienen explicación en un pretendido extremismo del Gobierno de la República. Cuando Francia e Inglaterra aceptaron el compromiso falaz de la no intervención, la República estaba regida por un Gobierno republicano, en el que no había ministros anarquistas y comunistas. Ni siquiera socialistas.

A los Gobiernos extranjeros no les preocupa la composición de un Gobierno que, como el nuestro, sabe mantener el orden y sanear la economía. Las injusticias y las ofensas irán disminuyendo a medida que aumente nuestra potencialidad guerrera o conforme se marque con mayor intensidad el peligro de una guerra general.

(Pasa a la página siguiente.)

Inglaterra, Francia, la U. R. S. S., Yugoslavia y Rumania, según se afirma, están dispuestas a defender a Checoslovaquia en caso de agresión

HENDERSON Y VUILLEMIN HAN SIDO LOS ENCARGADOS DE TRANSMITIR EL MENSAJE A ALEMANIA

Londres, 29 (12 n.).—Se sabe de fuente fidedigna que, tanto la Gran Bretaña como Francia, se han dirigido en estos últimos días al Gobierno alemán haciéndole ver las consecuencias que tendría una agresión contra Checoslovaquia. La advertencia inglesa estaba redactada en forma clara y terminante, y se encargó de llevar esta advertencia mister Henderson, habiéndolo hecho por Francia monsieur Vuillemin. Este dijo a Goering, de una manera que no dejaba lugar a dudas, que Francia estaba dispuesta a prestar su ayuda a Checoslovaquia tan pronto como Alemania hiciera el menor intento de penetrar en territorio checo.

Por otra parte se sabe tam-

COMENTARIOS DE LA PRENSA SOVIETICA SOBRE LOS ULTIMOS COMBATES

“Las victorias en los frentes corren paralelas con el afianzamiento de la retaguardia republicana”

Moscú, 29. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.).—El diario “Krasnaya Svoboda”, órgano central del Comisariado del Pueblo de Defensa de la U. R. S. S., dice en su artículo sobre las operaciones militares de los últimos días en los frentes de España:

“Los últimos combates librados en el frente Este y en el frente de Levante, tanto como los del frente de Extremadura, prueban que la combatividad del Ejército republicano progresa de día en día y la voluntad inflexible de vencer que alienta a todo el pueblo español, que ha creado un Ejército heroico. Este Ejército es fuerte no solamente sobre la tierra, sino también en el aire. Los soldados republicanos se han cubierto hace ya mucho tiempo de gloria eterna con sus numerosas victorias sobre la Aviación fascista internacional. Estos últimos días han logrado aún nuevas victorias sobre los invasores a fuerza de un heroísmo verdaderamente excepcional. Las victorias en los frentes corren paralelamente con el afianzamiento continuo de la retaguardia republicana, particularmente el cambio sobrevenido en la composición del Gobierno en los últimos días atestiguan nuestro aserto. Este cambio refuerza aún más la autoridad del Gobierno del Frente Popular. Los testimonios de ayuda sin reservas y de adhesión ferviente que ha recibido el Gobierno Negro de todas las organizaciones del Frente Popular, de los combatientes y comandantes del Ejército republicano demuestran esto. Este reforzamiento del Gobierno del Frente Popular contribuirá a continuar el afianzamiento de la retaguardia y del Ejército republicano tanto como del armamento de éste, y todo ello en conjunto no puede dar otro fruto que el de nuevas victorias logradas por la República española contra el intervencionismo extranjero y los rubefactos fascistas.”



Tres evadidos asturianos, que fueron antes soldados de nuestro Ejército y que de nuevo se encuentran entre nosotros. Son los camaradas Bautista Hernández, Tomás Casado y Faustino Llamasares. Esta foto ha sido hecha momentos antes de salir para el frente, a donde, contentos y orgullosos, van a defender su patria de la invasión extranjera.

ANTE LA CONSTITUCION DE LA FEDERACION REGIONAL DE ESPECTACULOS (U. G. T.)

Hoy comenzará en el Ateneo el Congreso que ha de servir para constituir la Federación Regional de Espectáculos Públicos, afecta a la Unión General de Trabajadores.

Con objeto de conocer detalladamente la marcha del mismo y asuntos que iba a tratar, nos hemos entrevistado con los camaradas Jesús Simarro, secretario administrativo del Sindicato General C. I. n. o. atorgado, afiliado al Partido Socialista, y Luis Muscat, secretario de organización de la Federación Nacional y delegado de la misma en la zona no catalana.

Estos camaradas, a nuestras preguntas, nos dicen:

—El motivo de haber ido a la celebración de este Congreso es simplemente el de cumplir el acuerdo adoptado en el III Congreso celebrado por nuestra Nacional en Valencia. Dicho acuerdo, claro está, de la constitución de la Federación Regional, tras haberse resuelto la formación de comités artísticos, aspectos de orden técnico y económico, para lo que se elegirán los correspondientes ponencias.

Nuestros estatutos continúan diciendo—prescriben la formación de cooperativas, y precisamente se señala que éstas habían de comenzar por Federaciones regionales que constituirían un organismo corporativo de tipo nacional. Con ello no se ha pretendido nunca causar el menor quebranto a la

(Pasa a la página siguiente.)

EL SENTIMIENTO DE UNIDAD

Por EDMUNDO DOMINGUEZ

TODA labor encaminada a separar a los socialistas de los comunistas, efectúa en favor de la reacción y el fascismo.

Esta afirmación no es extraña de una observación superficial o incorrecta. Análoga al contrario. Cuando los países fascistas atacan a los comunistas, y bajo el pretexto de combatir a los comunistas propagando los valores morales y humanos de los socialistas, de tradición y de libertad, toda acción que la democracia realiza contra el comunismo representa una victoria lograda.

Se puede no ser comunista, y puede no militar en el Partido; pero esto no implica para que en nombre de una separación orgánica el Partido Comunista, y aún menos los comunistas, sean combatidos por militantes que ostentan el título de socialistas.



Como socialista militante, he sido siempre partidario de la unión de las fuerzas obreras. Hay aún más. Nuestra propaganda ha preconizado siempre la unidad de los trabajadores. A través de este sentimiento los trabajadores han despertado a la conciencia de sus derechos, a su conciencia de clase y al valor de sus fuerzas.

No se trata aquí de un concepto falso ni de un tema de agitación. Esta verdad y esta necesidad están colocadas en el primer plano de la conducta que deben adoptar urgentemente la clase trabajadora y los Partidos Socialistas.

En España, el sentimiento de la unidad ha llegado a polarizar en torno a él a todos los partidos. Lo que no habían logrado ni la similitud ideológica ni otras razones de clase o de partido, lo ha conseguido el hecho histórico de nuestra guerra. Se han olvidado las rencoras y las odiosas. Ningún sentimiento se antepone al deber de defender nuestra independencia. Y al por esta obligación histórica estamos unidos los españoles, no puede existir una razón por la que estén separados los hombres cuyos intereses son comunes, porque los unos y los otros, somos formados en la concepción dialéctica del marxismo.

En todas las naciones es necesaria esta unidad de las fuerzas democráticas, pero especialmente en aquellas en que la urgente necesidad las hace sentir de manera más apremiante; allí donde se oye ya el tronar de los cañones de Alemania y de Italia, en las cercanías de nuestro país que ya han sido aliadas por la metralla fascista. Esta amenaza debe ser el motivo que produzca la unión de todos los franceses, de sentimiento liberal y democrático, y muy especialmente de los Partidos Socialista y Comunista, que son los creadores y los mantenedores del Frente Popular, y esto antes de que no haya otro recurso que el de capitular ante los enemigos de la democracia y de la paz universal.

(Pasa a la página siguiente.)

MAS PUEBLOS Y POSICIONES RESCATADOS EN EXTREMADURA

EL ENEMIGO SUFRE GRANDES BAJAS EN SUS ATAQUES A NUESTRAS POSICIONES DE LA ZONA DEL EBRO UN PUESTO DE MANDO Y UN POLYORIN ENEMIGOS, VOLADOS POR NUESTRA ARTILLERIA

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional:

“**EJERCITO DE TIERRA—ESTE**—En la zona del Ebro han sido totalmente rechazados intensos ataques del enemigo, que sufrió muchas bajas, a nuestras posiciones próximas a Ganfesa y al valle de Miravel.

EXTREMADURA—En el sector de Fuente del Arzobispo, las tropas españolas han rechazado victoriosamente los pueblos de Gargantilla y Sevilla de la Jara, ocupando, además, las posiciones enemigas de vértice Cabezo, Cambio Alta y cotas 629, 653 y 587.

Al sur del Zójar continúa la presión de nuestros soldados, que, después de ocupar posiciones en las cercanías del Guadalepe, prosiguen su avance.

La Artillería republicana voló con certero fuego un puesto de mando y un polvorin enemigo. La Aviación extranjera ha bombardeado los pueblos de Beilicazar e Hinojosa del Duque.

LEVANTE—Un golpe de mano enemigo a nuestras posiciones de Almenara, en el sector de Zaira, fue entusiastamente rechazado.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION—A las veintinueve horas de ayer un hidro italiano bombardeó algunos pueblos de la costa norte catalana, anegando, además, en las calles a la población civil.”

IMPORTANCIA ESTRATEGICA DE LAS ALTURAS DE ZAOZERMAI

Un capitán soviético que tomó parte en los últimos combates de Extremo Oriente expone la minuciosa preparación del ataque nipón

Moscú, 29 (12 n.).—El capitán Stepanko, que tomó parte en los combates del sector del lago Khassan, describe en “Pravda” detalles de aquella lucha en las jornadas del 28 de julio y 11 de agosto. Dice que los militaristas japoneses habían elegido el sector del lago Khassan para esta nueva aventura bélica, porque esta cadena de colinas está situada a unos diez kilómetros de la costa y a unos ciento treinta kilómetros en línea recta de Vladivostok. La altura de Zaozermaia es la cima de una de las colinas que forman una sola cadena rocosa que cae directamente desde la frontera soviética al lago Khassan. Si los japoneses hubiesen logrado conservar en su poder estas alturas, tanto sus fortificaciones como los puestos de observación, y el fuego de sus armas hubiese permitido tener bajo su control directo todo el sector de nuestro territorio enclavado entre el Sur y el Oeste del golfo de Posiet, amenazando desde aquellas alturas esta bahía y todo el litoral en dirección a Vladivostok.

Pudo comprobarse después de la refriega, que los japoneses habían preparado concienzudamente y con efectivos de más de veinte mil hombres. A aquel sector fueron enviados artillería pesada y antiaérea, incluso trenes blindados; pero fracasaron sus planes y los militaristas japoneses hubieron de darse cuenta, a expensas propias, de que el Ejército Rojo, formado por el partido de Lenin y Stalin, y educado, lo mismo que el resto del pueblo soviético, en la necesidad de vencer todas las dificultades, que se presentan las demostradas una vez más al mundo que no existe una sola fortaleza que los bolcheviques no puedan ocupar.

A continuación hace el capitán Stepanko una descripción de los combates, y enumera una serie de anécdotas y episodios que demuestran la conducta heroica de los combatientes del Ejército Rojo.

La suscripción de ayuda a Valencia

Murcia, 29 (9 n.).—Continúa aumentando la suscripción abierta pro ayuda a Valencia, que ha alcanzado ya la suma de 700.000 pesetas.—Febus.

EL MOSCÚ QUE YO AMO

Por ALEJANDRO KUPRIN

Lo publicado por los periódicos el día de mi llegada, y consideraba un deber saludar al viejo escritor que vivía del Extranjero. Este “Salud, Kuprin”, lanzado al pasar, era de una simplicidad admirable, de una gran sinceridad.

A veces, en la calle, se me dirige la palabra. Un día, una mujer sencillamente vestida, se acercó a nosotros, y me dijo después de estrecharme la mano: “Mi nombre no hace al caso. Soy buena. ¿Es usted el escritor Kuprin? Seamos amigos.”

En la plaza de Alejandro, donde mi mujer y yo nos habíamos sentado en

(Pasa a la página siguiente.)



UN MOMENTO DEL ACTO CELEBRADO EL DOMINGO EN LA ALIANZA DE INTELLECTUALES (Información en la página siguiente.)

¡ASI SE HABLA!... por MICIANO

“La política inglesa se basa en la razón del derecho, que es el ideal de la Sociedad de Naciones.” (Sir John Simon.)



...Pero no se hace!

“ESPIONAJE EN ESPAÑA”

El libro de Max Reiger “Espionaje en España”, que pronto verá la luz pública, es una magistral exposición de las actividades contrarrevolucionarias en la guerra española. A través de setenta y ocho documentos reproducidos fotográficamente, se prueba de una manera rotunda que una organización de espionaje al servicio de nuestros enemigos, en el prólogo así lo hace notar José Bergamín, que dice: “Las revelaciones que contiene este libro deben servir de enseñanza sobre lo que prepara y pone en ejecución esta organización. La guerra española ha dado al trotskismo internacional su configuración exacta: la del caballo de Troya.”

El lector atento y prevenido descubrirá así mismo todas las consecuencias, es decir, las verdades que en razón de su evidencia manifiesta no son susceptibles de ser deformadas o engañosamente transformadas, inclusive por la pluma mágica y embustera del pirata Trotski, jefe visible de estas organizaciones de espionaje y de falsificación revolucionaria al servicio del fascismo internacional.”

POR DERROTISMO

Alcánte, 29 (9 n.).—El Tribunal especial de guerra ha juzgado al marino Ramón Gilbert, acusado por derrotismo, por haber proferido frases injuriosas para los ministros de la República. Ha sido condenado a seis años y un día de internamiento.—Febus.

EL 4 DE SEPTIEMBRE HABLARA SANTIAGO CARRILLO SECRETARIO GENERAL DE LA J. S. U. ACERCA DE LOS PROBLEMAS DE LA UNIDAD JUVENIL

MADRIÑOS EN EXTREMADURA

Cómo ganó la medalla del Valor el Batallón núm. 15

El Batallón número 15 ha sido condecorado con la medalla del Valor. Los 15 son madrileños, nativos unos, adoptivos otros. "Coloca a más honores en el estatus de Argüelles, con los ojos vendados, y antes de un cuarto de hora se habrán orientado hasta las trincheras que les correspondía defender", afirma el comandante del Batallón. No es extraño. Los del 15 pelearon frente al Clínico, actuaron en la reconquista del Parque del Oeste, se reunieron con los invasores en el sector del Parque de los Franceses, el comandante tiene larga historia, a pesar de sus veinticuatro años, recargado por una barba renegrida.

Antes de eso se ganaba la vida como taxista. La medalla del Valor no se gana así como así. El 15 ha pagado por ella un precio muy subido de sangre y de heroísmo. Acababan de llegar al frente de Extremadura, precipitadamente.

Un grito de terror, el estallido de una bomba, un regular despedazado, la compañía que se echó los fusiles a la cara, una descarga cerrada. Todo en cinco segundos. Dominando aquella columna, un grito delirante del jefe faccioso: —¡No tirar, que es mi batallón!

—¡Pero los de la compañía tiraban, descarga tras descarga, sobre el enemigo formado en orden cerrado. En cinco minutos quedó aniquilado el batallón de Regulares.

JUNO CONTRA DIEZ!

El combate no había hecho sino empezar. "Detrás del batallón de avanzada había como batallones un regimiento de Caballería y cuatro compañías italianas.

En el aire, siete aparatos negros. Los del 15 tomaron rápidamente posiciones de combate; la compañía de ametralladoras situó las máquinas entre unos pinos. El coronel dio parte de la situación al jefe de la columna: —¡Estos chicos que han ganado a pulso sus ascensos, ¡iban a luchar una contra diez!

—¡Resistir!

La resistencia del 15 mereció capitulo aparte.

El combate no había hecho sino empezar. "Detrás del batallón de avanzada había como batallones un regimiento de Caballería y cuatro compañías italianas. En el aire, siete aparatos negros. Los del 15 tomaron rápidamente posiciones de combate; la compañía de ametralladoras situó las máquinas entre unos pinos. El coronel dio parte de la situación al jefe de la columna: —¡Estos chicos que han ganado a pulso sus ascensos, ¡iban a luchar una contra diez!

LAZARO

Como estaba anunciado, el domingo, por la tarde, tuvo lugar en los locales de la Alianza de Intelectuales Antifascistas la primera conferencia del ciclo organizado por esta entidad en colaboración con la Delegación de Propaganda y Prensa, que estuvo a cargo del señor San Andrés, quien disertó sobre el tema "Los intelectuales adictos al pueblo".

El conferenciante, en frases vibrantes, hizo un retrato acertadísimo y documentado —de aquellos que, habiendo sido hijos de pobres, carne de explotados, no superaron, en el momento culminante de su vida, aquel en que el pueblo pedía a grandes voces una defensa para no hundirse en el mar de la barbarie y el crimen, estar en sus puestos, y traspasar a España, No lo sospecha nadie. Solo la U. R. S. S. y Méjico han estado a nuestro lado. (Grandes aplausos.)

EL ACTO DEL DOMINGO EN LA ALIANZA DE INTELLECTUALES ANTIFASCISTAS

Como estaba anunciado, el domingo, por la tarde, tuvo lugar en los locales de la Alianza de Intelectuales Antifascistas la primera conferencia del ciclo organizado por esta entidad en colaboración con la Delegación de Propaganda y Prensa, que estuvo a cargo del señor San Andrés, quien disertó sobre el tema "Los intelectuales adictos al pueblo".

El conferenciante, en frases vibrantes, hizo un retrato acertadísimo y documentado —de aquellos que, habiendo sido hijos de pobres, carne de explotados, no superaron, en el momento culminante de su vida, aquel en que el pueblo pedía a grandes voces una defensa para no hundirse en el mar de la barbarie y el crimen, estar en sus puestos, y traspasar a España, No lo sospecha nadie. Solo la U. R. S. S. y Méjico han estado a nuestro lado. (Grandes aplausos.)

UNA CONFERENCIA DE UNDALECIO PRIETO SOBRE "RECUERDOS Y PERSPECTIVAS"

Barcelona, 28.—En el teatro Poliorama anunció su anunciada conferencia el ex ministro socialista, camarada Prieto, sobre "Recuerdos y perspectivas", de clausura clausurada con este acto la semana conmemorativa del cincuentenario del Partido Socialista.

EN ESTA HORA—dice—no hay más que un deber: servir al Gobierno

LA U. R. S. S. Y MÉJICO AL LADO DE ESPAÑA

No sospecha nadie el crimen inmenso que se ha cometido en España. No lo sospecha nadie. Solo la U. R. S. S. y Méjico han estado a nuestro lado. (Grandes aplausos.)

RECLAMAMOS NUESTRO LEGÍTIMO DERECHO

Yo, en esta fecha, he de declarar que no comprendo cómo los partidos socialistas del mundo pueden votar mociones a nuestro favor mientras sus hombres dirigentes, situados en las alturas del Poder, nos echan una garra al cuello. Estamos recibiendo una historia muy romántica. No sabemos si será el comienzo de una hecatombe europea o de una guerra como ellos pretenden, local. No pedimos nada regalado; sólo reasumamos nuestro derecho y el derecho de una República legalmente constituida. Voy a seguir exponiendo mi deber de socialista y de español. Se ha expuesto el pretexto de nuestro extremismo, y he de decir que cuando me aprobé la no intervención no había en el Gobierno ni anarquistas, ni comunistas, ni socialistas; solamente republicanos. Por ello no hay razón para que varie la actual estructura del Gobierno.

ESPAÑA Y SU RUINA

Quería que este capítulo hubiera sido de la piedra angular de mi discurso, y ha quedado reducido a un lugar secundario. Quería haberos hablado más de la ruina de España. Cualquiera que sea el resultado de la lucha, tendré por seguro, España queda arruinada. Nuestro deber futuro será levantarla. Corresponderá el esfuerzo a esta generación y a la venidera. Hay quien piensa que lo empleado ya en la guerra española pasa de los mil millones de dólares. Asusta la cifra. Puede parecer excesiva, pero puede ser verdad. Si ganamos la partida, estaremos menos comprometidos, porque los créditos contraídos con los facciosos no obligan.

TODOS A RECONSTRUIR NUESTRA PATRIA

Llegado el momento de la reconstrucción, monárquicos y republicanos, hombres de izquierda y de derecha, hemos de trabajar juntos, querámoslo o no. Le exige España, lo exige España. Aquí siempre fueron despachos las obras estatales. En el futuro, para la reconstrucción del país, el ritmo de la obra tiene que ser otro absolutamente diferente. Tiene que haber un entusiasmo análogo al que hemos sabido desplegar para hacer frente al invasor.

EL MUNDO COMENZABA A REACCIONAR

Ultras sobre ultras, agresión sobre agresión, daño sobre daño, así como los barcos ingleses con su pabellón hundido por los aviones alemanes e italianos. ¿Cuántos marinos británicos no consintió daños en sus intereses ni en la vida de sus súbditos? Ved ahí los barcos ingleses con su pabellón hundido por los aviones alemanes e italianos. ¿Cuántos marinos británicos no consintió daños en sus intereses ni en la vida de sus súbditos? Ved ahí los barcos ingleses con su pabellón hundido por los aviones alemanes e italianos.



El camarada Wencelao Carrillo en un momento que se celebró el domingo en el teatro Fardinas con motivo de la clausura de la semana de conmemoración del 50 aniversario del Partido Socialista.

ANTE LA CONSTITUCIÓN DE LA FEDERACION REGIONAL DE ESPECTACULOS (U. G. T.)

(Viene de la página anterior.)

labor de la Junta de Espectáculos, sino que nosotros, como trabajadores, procuramos capacitarnos y poner los medios suficientes a fin de que al día de mañana el Gobierno estimara habiendo llegado la hora de entregar el espectáculo en nuestras manos, así como desarrollarlo en la forma debida, ya que aspiramos a nacionalizar el espectáculo.

LA COOPERATIVA NO SERA DE LA U. G. T., SINO DE TODOS LOS TRABAJADORES

—Nunca hemos pensado ni por lo más remoto en una cooperativa de la U. G. T., propiamente dicha, sino de todos los trabajadores del espectáculo. Por ello en cuanto se constituya la Federación Regional volveremos a ponernos en relación con los compañeros de la C. N. T. para tratar de formar el Comité de Enlace, según acuerdo también adoptado al crearse el Comité Nacional de Enlace de nuestra industria.

UN SOLO DEBER: EL DE SERVIR AL GOBIERNO

(Viene de la página anterior.)

Peró no han sido únicamente los Gobiernos capitalistas los que han traicionado sus deberes para con nuestro Gobierno y con nuestro pueblo. El camarada Prieto exclama con profunda amargura: "No comprendo cómo los Partidos Socialistas del mundo pueden votar mociones a nuestro favor mientras sus hombres dirigentes, situados en las alturas del Poder, nos echan una garra al cuello. Las masas nos apoyan y sus dirigentes nos acogen. ¡Qué disparate! ¡Mientras se consume en las trincheras la juventud de España! (Grandes aplausos.)

EL EMBAJADOR DE CECOSLOVAQUIA EN EL FOREIGN OFFICE

Londres, 29 (12 n.).—El ministro de Checoslovaquia en esta capital estuvo esta mañana en el Foreign Office, donde se enteró de la recepción de Wansilá, tratando con éste de problemas que interesan a su Gobierno.—Fabra.

MANIFESTACIONES DE MUJERES CONTRA LA MOVILIZACION

Berlin, 29 (12 n.).—Durante la marcha de 600 obreros que salieron el 8 de agosto a medianoche para llevarlos al Sauer para emplearlos en trabajos de fortificación, tuvieron efecto violentas manifestaciones por parte de las mujeres que estaban en los andenes. Las obreras dieron la señal de alarma, y el tren salió con dos horas de retraso.

BRILLANTES COMBATES SOSTENIDOS POR EL EJERCITO POPULAR REVOLUCIONARIO

Hankou, 29. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.).—En el triángulo comprendido entre Nankín, Shanghai y Hankou, se han reanudado las operaciones llevadas a cabo por el cuarto

EL MOSCU QUE YO AMO

(Viene de la página anterior.)

un banco para descansar, unos muchachos y muchachas nos rodearon. Después de haberse presentado como lectores míos, entramos en conversación. Y yo que creía que la juventud de la Unión Soviética me desconocía completamente! Este día la emoción me hizo subir las lágrimas a los ojos. Otra vez los aborrecidos grupos de soldados del Ejército Rojo. Uno de ellos me hizo finalmente el saludo militar e indagó, con prudencia: ¿No se engañaba? ¿Era yo realmente Kuprin? Ante mi respuesta afirmativa, los soldados me abrazaron y preguntaron: ¿Estabas contentamente instalado? ¿Estabas contento del recibimiento que me había hecho Moscú? Yo les conté cómo nos habíamos instalado, y ellos terminaron con satisfacción y orgullo: "¡Ya ve cómo es nuestro país!"

VIDA DEL PARTIDO

Reuniones de Fracción en Los Madrazo, 34.—Hoy, a las siete de la tarde, celebrados de La Cibraza.

EL SEÑOR SAN ANDRÉS DURANTE EL DISCURSO PRONUNCIADO EN LA INAUGURACION DE LA SALA DE LECTURA "VICENTE FERRANDER"

El señor San Andrés durante el discurso pronunciado en la inauguración de la sala de lectura "Vicente Ferrander", que tuvo lugar en la casa de "El Sol" y "La Voz" y en cuyo acto intervieron, entre otros, los señores San Andrés, director de "El Sol"; Arturo Giménez, José Luis Salgado, director de "La Voz"; Regina García y el presidente del Consejo Obrero, de los señores camarada Carlos Fernández.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

El gran bloque democrático puede salvar la paz mundial

En otro lugar de este número se publica la noticia de que, al parecer, los Gobiernos de Inglaterra, Francia, U. R. S. S., Yugoslavia y Rumania han advertido a Berlín de las consecuencias inmediatas que originaría un ataque nazi contra Checoslovaquia. Según esos informes, la agresión alemana acarrearía la ayuda rusa de todos esos Estados al país asediado.

De ser confirmada la noticia a que nos referimos, la independencia de Checoslovaquia estaría garantizada sólidamente. Y con la libertad de aquel pueblo, los intereses de la paz mundial en el centro de Europa. A su bloque tan potente en el terreno militar, tan rico en recursos económicos, habría que añadir el peso enorme de los Estados Unidos. El presidente Roosevelt ha destacado repetidas veces que el país que dirige no podría sustraerse a tomar parte en la defensa de la libertad y de la paz del mundo amenazadas y práticamente atacadas por el fascismo.

Frente a ese bloque grandioso, que arrastraría tras sí a las nueve decenas partes de la Humanidad, nada serían las bravatas, los chantajes y las amenazas del fascismo. La alianza Berlín-Roma-Tokio no se crearía en condiciones de retar al bloque de la paz si sabía que éste era indestructible y su actitud era definitiva. El resultado habría de ser que Checoslovaquia "no sería atacada". Entonces se demostraría que hablar fuerte a los agresores y obrar con decisión llegado el caso—como recientemente en la frontera soviético-manchú—no precipita la guerra, sino que, por el contrario, la aleja. la conjura.

Peró no solamente tiene una importancia de primer orden para la in-

dependencia checoslovaca esa unión de las democracias. Obligado a retroceder el fascismo, y comprobada la eficción de la política energética ante los agresores, se vería claramente cómo se podrían liquidar los peligros de extensión general de la guerra que hoy existen en Europa y Asia. España y China son lugares elegidos por Berlín y Roma y Tokio como centros de sus planes inmediatos para desarrollo de forma ulterior sus proyectos facciosos. Las democracias unidas que habrían sabido liquidar, precisamente por su concentración, la amenaza contra las libertades de Checoslovaquia, serían capaces también de dar un golpe de ¡basta! a quienes desde hace dos años asesinan a nuestro pueblo al amparo de la vergonzosa—vergonzosa para sus creadores y mantenedores—política de no intervención. Y de esa forma, la invasión de España, la política de ser una inquietud para los millones de personas que ven con ansiedad el salvajismo fascista. Y China dejaría de ser el país martirizado, asediado, invadido por el militarismo japonés. Para ello bastaría con la defensa del Derecho Internacional y aplicación de sanciones a los agresores si no querían hacer caso de las palabras.

De cualquier manera, la noticia comentada tiene gran importancia. Si se confirma, todos los pueblos tendrán que felicitarse por los frutos inmediatos que reportarán los hechos que se refieren. En caso contrario, la democracia mundial, que así entorpecían la persecución de una columna japonesa que se retira hacia Finhú.

INGLATERRA

HOY SE CELEBRA UN IMPORTANTE CONSEJO DE MINISTROS

Londres, 29 (10 n.).—Como preparación de la reunión ministerial anunciada para mañana se prevé que durante el día de hoy se celebrarán importantes consultas. Antes del Consejo Chamberlain se entrevistará con sir John Simon, lord Halifax y con el embajador de Inglaterra en Berlín, Henderson. Lord Halifax ha recibido esta mañana a sir Neville Henderson. A la reunión de mañana se le concede gran importancia, y se supone han de asistir todos los ministros, con la única excepción de aquellos que por hallarse prácticamente lejos de Londres no pueden regresar a tiempo para asistir a la reunión.—Fabra.

CHECOSLOVAQUIA

HITLER PROVOCA DE NUEVO A PRAGA

Praga, 29 (10 n.).—El ministro de Alemania en Praga ha entregado al ministro de Negocios una nota de protesta contra varios artículos que se consideran "ofensivos" para el Ejército alemán.—Fabra.

Llega a Londres el informe sobre los criminales bombardeos de Alicante

Londres, 29 (12 n.).—Esta mañana llegó a Londres el informe del capitán Figgis sobre los bombardeos cometidos por la Aviación italiana en Alicante por la Aviación italiana.

Un atentado contra el regente de Hungría

Budapest, 29 (12 n.).—A última hora de la tarde se ha producido una fuerte explosión en el muelle del Danubio, donde tres cuartos de hora antes había desembarcado el regente Horthy.

Pruebas de un paracaídas de apertura automática

Moscú, 29. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.).—En el aeródromo del Club Aeronáutico de Moscú se han hecho dos experimentos de un paracaídas de apertura automática inventado por los jóvenes estudiantes del Instituto de Ingenieros de Transportes de esta capital hermanos Doronin. Este aparato permite regular el tiempo de apertura del paracaídas entre cinco y cuarenta segundos. Se han hecho otros dos más de dieciséis saltos desde alturas comprendidas entre 1.000 y 5.000 metros, dando todas ellas excelentes resultados. Este invento de los hermanos Doronin contribuirá en mucho al rápido aprendizaje de los nuevos paracaidistas, dando al mismo tiempo la posibilidad de desenvolver mucho más ampliamente el paracaidismo soviético.

SERVICIO DE PAQUETES CON CATALUÑA

Organizado por la Generalidad, empezará a funcionar el 1.º de septiembre

La Delegación de la Generalidad pone en conocimiento de los combatientes catalanes o vinculados en Cataluña que luchan en la zona Centro-Sur y a la población civil de Madrid que, desde el día 1 de septiembre, podrá ser utilizado el servicio de paquetes entre Cataluña y la zona de Madrid, o viceversa.

Las características de este servicio son las siguientes:

Los paquetes deberán tener un peso mínimo de cuatro kilos y máximo de 15 kilos, y el precio por kilo será de tres pesetas.

No serán admitidas materias alterables, así como objetos de valor ni de índole comercial. La no observancia de este apartado puede perjudicar la llegada de este paquete a su destinatario.

Los paquetes deben ser envueltos en harpillera y coídos, y colocados en una caja resistente.

Las expediciones serán semanales de Barcelona a Madrid y quincenales de Madrid a Barcelona.

En Madrid pueden entregarse los paquetes en Claudio Coello 18. Próximamente se instalarán subcentrales.

Para colaborar con las autoridades en el problema del abastecimiento de Madrid EL FRENTE POPULAR PROVINCIAL DESIGNA UNA COMISION

Al abrir la sesión se da conocimiento de haber sido designado el camarada Cirilo Muñoz, del Partido Comunista, en representación del mismo, al F. P. A.

En el informe de las Comisiones da cuenta la que se desplazó a Miraflores de la Sierra de haber quedado constituido a satisfacción de todos los partidos políticos y organizaciones obreras el Consejo Municipal de aquella localidad, donde había algunas divergencias en este sentido. Igualmente, por medio de una fórmula del F. P. Provincial, se expondrá al señor gobernador la solución al mismo objeto en el de Perales de Tajuña.

Queda constante una vez más sobre acuerdos anteriores no haber lugar a que las representaciones juveniles participen en los Consejos Municipales que se constituyan, puesto que éstas están representadas a través de sus respectivos organismos políticos y sindicales.

Ante la conveniencia de colaborar con las autoridades y organismos oficiales en los diversos aspectos que puede tener el F. P. de la provincia de Madrid, se designa una Comisión para entrevistarse con el delegado provincial de Abastecimientos, a fin de estudiar la ayuda eficaz que los pueblos de la provincia pueden prestar al abastecimiento de la capital y tratar de evitar que pudieran perderse algunos productos, siendo propósito del Frente Popular proceder a descubrir y denunciar todos los casos de especulación y ocultación de viveras que lleguen a nuestro conocimiento.

Para explicar al pueblo de Madrid las cuestiones de actualidad UN GRAN CICLO DE CONFERENCIAS DEL C. P. DEL PARTIDO COMUNISTA

El Comité Provincial de Madrid del Partido Comunista ha organizado un gran ciclo de conferencias para explicar al pueblo de Madrid diversas cuestiones de gran interés.

El plan de las conferencias es el siguiente:

- I.—"Política y situación internacional", Ramón Mesa.
- II.—"La independencia de España, factor de paz y democracia frente a la guerra y el fascismo", Isidro Déguez.
- III.—"Papel de los Sindicatos en los momentos actuales", Arturo Jiménez.
- IV.—"El movimiento femenino: unidad y tareas", Petronila Maciá.
- V.—"La consigna de resistir y la movilización integral de nuestros recursos", Lucio Santiago.
- VI.—"Unidad, disciplina y fortalecimiento de nuestro ejército popular", Domingo Girón.

Oportunamente anunciaremos lugar y hora en que han de celebrarse las conferencias.

Teatros y cines

Industria intervenida por el Estado

TEATROS

Ideal.—5.30. La corte de Farón, La marcha de Cádiz y El cabo primero.

García Lorca.—6. Pido por esa boca (superrevista excepcional).

A las 8.30:

Ascaso.—Malvaloca (hermanos Quintero).

Barral.—Lo que habían las mujeres (gran éxito).

Comedia.—Función homenaje al autor Angel Custodio, con motivo de la 100 representación de los Cuatro Caminos.

Chueca.—Reposición: Soltero y solo en la vida (de Paso y G. del Toro).

Eslava.—¡Ay, mi Niño! (clamoroso éxito de esta compañía).

Español.—Amor a oscuras y Ak y la Humanidad (de Isolina Angélica).

Fuencarral.—El barbero de Sevilla y Juegos malabares.

Joaquín Dicenta.—Las fauces (graciosísima revista).

Lara.—Por un beso de tu boca... (éxito extraordinario).

Lope de Vega.—¡Que más da! (éxito extraordinario).

Maravillas.—Las boronas (magnífica revista).

Martín.—Las ametralladoras (triunfo enorme).

Martines.—El rey que rabló (gran éxito).

Pavón.—Tirada en la vida (éxito delirante).

Progreso.—Mujercita mía! (de Paso y Pérez López; gran éxito).

TEATRO DE VARIEDADES

Calderón. — 6, gran éxito del nuevo y grandioso espectáculo Radio Variedades Calderón 1940, en el que intervienen Paotora Imperio, Niño Pérez, Sapopo, Carmen Salvador, Muguet, Petit Ballesteros, Castex, Conchita España, Carmela Díez, Adelita Saavedra, Paquita Almería, Florita Aparicio, Orquesta Calderón, Maruja Nerina, Elsie, Conchita Alonso, Ballet Calderón, Baby and Jhonson, Manolo el de Badajoz, El Americano.

Variedades.—4.45 y 7, extraordinario programa de grandes atracciones: Moreno...7, Conchita y Pagan, Negro Aquilino, Julita Oliver, José Cepero, Hermanas Mary Gloria, Lorenzo Ruiz, Pilar Escudero, Alfonso Alfaro, Juanita Crespo, Lyzán, Paquita Santacruz, Los Yerars, Araceli Corral, María Angeles, Corallillo Granada, Orquesta Florida.

Zarzuela.—6, programa formidable de colosales atracciones: Pepita Tamara, Angelín García, Luisita Arollano, Charito España, Mercedes Sevilla, El Ruiseñor Navarro, Paco Mazaco, Paco el Lorquino, Brian, Abelardini y Zerep, Isabel Camacho, Santiago Escudero, Carmelita Vázquez, Anita Costa, Margarit and Francis, Rafael Arcos, María Arias, Baldor, con su compañía de autómatas; Rafael Martínez y Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS

A las 5 y 7 de la tarde:

Astur.—Es mi hombre (española).

Avenida. — Barreras infranqueables (en español; Paul Muni).

Barceló.—Ruta de héroes (Kate de Naggi).

Bilbao.—Dos y medio (graciosísima).

Capitel.—La gran aventura de Silvia (en español; Katharine Hepburn-Gary Grant; segunda semana).

Doré.—Soborno y A la brava (caballista).

Encarnación.—Una semana de felicidad (española).

Figaro.—Ojos que matan y ¿Por qué trabajar? (Laurel-Hardy).

Genova.—La princesa de las Zardas (Martha Eggert).

Goya.—El capitán odia el mar (Victor Mac Lagin).

Latina.—Las nuevas aventuras de Tarzán.

Monumental.—Farsas de la vida y Elisia (el paraiso de los desnudistas).

Palacio.—La favorita del pueblo (Gita Alpar).

Palacio de la Música.—La mundana (por Kay Francis y George Brent).

Royalty.—Déjame pasar la noche contigo (Jenny Jugo).

Salamanca.—Sucedio una noche (Claudette Colbert-Clark Gable).

Tetuán.—Por el mal camino (James Cagney).

Tivoli.—Días de sol (Simone Simón).

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 9 noche:

Actualidades.—Un corazón por una canción (opereta).

Calatrava.—Compás de espera (en español; por Richard Barthelmex).

Carreles.—Bajo dos banderas (Claudette Colbert-Ronald Colman).

Gong.—Broadway por dentro (opereta-revista).

Madrid-Paris.—Un vals para tí (brillantisima opereta).

De 5 tarde a 9 noche:

Bellina Artes.—La novia del gangster (Ginger Rogers).

Benavente.—El malvado Zaroff (sensacional).

Chamberí.—Rivales en Singapur (emocionante).

Dos de Mayo.—Capturados (Douglas Fairbanks).

Elcano.—El buque de los misterios (sensacional).

Flor.—El negro que tenía el alma blanca (española).

Hollywood.—Alias Dinamita (en español).

Metropolitano.—El juramento de Lagardere (en español).

Quimpia.—Los crímenes del museo (en colores naturales).

Picvel.—Es el amor (opereta).

Prinsa.—Joaquín Murrieta (en español; Warner Baxter).

CINES CON "FIN DE VISTA"

De 11 mañana a 9 noche:

Panorama.—María Luisa (alegre opereta), y fin de fiesta por Pilarín Avellán, Finita Odeon, Tito argentino Garden.

De 5 tarde a 9 noche:

Durruti.—Catalina (en español; Franziska Gaa), y fin de fiesta Milady and Falito, Julia Blanco, Bella Amelia.

Proyecciones.—La feria de la vanidad (en español y colores naturales), y fin de fiesta por Mariposilla, Pepita Barberes y Lupo Rivas Gacho.

Rinlto.—La rima mora (española; por María Arias), y fin de fiesta por Luisita Rey, Niña María, Porico el del Lunar, Lolita de Málaga.

HOY HACE 2 AÑOS

EL PRIMER EMBAJADOR SOVIETICO EN ESPAÑA Y LAS PRIMERAS BOMBAS SOBRE MADRID

DESDE que se hicieron los ensayos de defensa aérea y se mandó apagar las luces a las diez, el pueblo madrileño prolongaba un buen rato la vigilia de la radio, a ver qué pasaba. Cuando el primer avión enemigo voló sobre la capital—cuatro a cinco de la madrugada—, todavía estaba a la espera bastante gente. Casi todo Madrid se fué en seguida a los balcones, a las azoteas, a las calles. Millares de personas vieron cómo bajaba a unos doscientos metros en Cuatro Caminos y Tetuán, comentaron el acierto o el error de los vuelos de los milicianos y cogieron las proclamas, que decían que el Gobierno de la República sólo era dueño de Madrid, Barcelona y Valencia.

Desde entonces se trasnochó más aún. Las primeras bombas sobre Madrid—el otro aparato había tirado en Cuatro Vientos y en Barajas—pillaron despierto a todo el mundo. La que cayó en la plaza de Castelar fué la que más se oyó. La tiraron alrededor de las doce y media de la noche. Hirió a un cabo y a un soldado que pasaban. Los disparos de nuestros antiaéreos y las dos bombas que soltaron antes de esta bomba no se lo perdieron nadie. La otra—fueron dos—explotó en el antiguo pabellón del Rey, a los pocos minutos. Hirió a dos guardias de servicio. Fué la noche del 28 al 29, y el aparato estuvo dando vueltas antes sobre Madrid una media hora. La Prensa elogió la serenidad y el valor del pueblo—"Política" y "El Sol" dedicaron a estos vuelos editoriales—, y las autoridades daban instrucciones—meterse en los refugios, no hacer disparos, no circular—que reproducía la Prensa.

El embajador soviético llegó el 27, y en seguida en todas partes había alguien que lo reconocía y empezaba a aplaudirle. La gente sabía cuál era su hotel y conocía el automóvil a las pocas horas. La Prensa—por lo de la Prensa—publicaba fotografías y comentarios. "La República española ha subornado hoy una de sus más lamentables lagunas", decía "Política". "Con la llegada de Rosenberg—decía "El Socialista"—se liquida un problema que la República, inexplicablemente y faltando a un deber moral, venía soslayando. Vacilaciones de esta naturaleza, abundantes en todos los órdenes de la política, son las que pusieron a la República en trance de agonía. La solidaridad que los camaradas de Rusia, a la cabeza de los del mundo entero, están demostrando hacia los trabajadores españoles tiene en Rosenberg su personalización más acreditada." "Por fin, a los cinco años de República española y diecinueve de régimen soviético en Rusia, se han establecido las relaciones diplomáticas y comerciales entre España y la Unión Soviética", decía MUNDO OBRERO.

FELICITACIONES A LOS SOLDADOS Y MARINOS DE LA REPUBLICA

TELEGRAMA DEL GENERAL JEFE Y DEL COMISARIO DEL EJERCITO DE LEVANTE AL JEFE DE LA FLOTA Y AL CORONEL MODESTO

Valencia, 29 (2 t.)—El general jefe del Ejército de Levante y el comisario Ortega han cursado el siguiente telegrama:

"Jefe de la Flota Republicana.—Cartagena.—Con profunda emoción leemos las pruebas de heroísmo demostrado por la dotación del destructor "José Luis Díez". Reciba la sincera felicitación personal y en nombre de este Ejército para V. E., comandante, y dotación del mencionado barco y para la Flota Republicana en general.—General Menéndez y comisario Ortega."

El comisario de la Agrupación de Ejércitos al coronel Modesto:

Valencia, 29 (2 t.)—El comisario de la Agrupación de Ejércitos de la zona Centro ha dirigido al coronel Modesto el siguiente telegrama:

"El Gobierno de la República ha sabido premiar con su ascenso a coronel la magnífica epopeya del Ejército del Ebro... encarnación personal del heroísmo sublime que anima a los soldados, mandos y comisarios de esas unidades que llenan de orgullo a la patria y al Ejército, destruyendo contra su temple invencible las acotidas feroces del invasor."

El ascenso significa el reconocimiento de las dotes de entusiasmo y capacidad que hacen de usted uno de los jefes militares más queridos y notables, entraña del pueblo mismo y premia toda una campaña de servicios magníficos a la causa de la independencia de España y de la República culminada en la gesta del Ebro. Reciba usted mi más entusiasta felicitación, mi más vehemente saludo, que le ruego haga extensivo a todos los soldados, oficiales, jefes y comisarios, que bajo sus órdenes combaten con bravura sin igual por la causa de la patria invadida. Como hasta aquí, ahora desde su nueva jerarquía con más responsabilidad, pero también con más ahínco, ha de seguir usted proporcionando nuevas jornadas de gloria al Ejército de la República en defensa de la independencia nacional. Con toda admiración, con un afecto entrañable, Jesús Hernández.—E. bus.

Declaraciones del secretario general de la C. N. T., camarada Mariano R. Vázquez Acuerdos del Pleno de la C. N. T. sobre la guerra

Pueblo y Ejército quieren luchar hasta la victoria y están seguros de lograrla

Barcelona, 28.—"C. N. T." publica unas declaraciones del camarada Mariano R. Vázquez. Dice que en Ciudad Libre y Extremadura los vascos huyen en masa ante los fascistas, seguros de nuestra victoria y siendo preferible abandonar todo y estar en nuestro campo antes que con el enemigo. Elogia el entusiasmo y la voluntad de luchar hasta el triunfo de pueblo y Ejército. El Pleno recientemente celebrado ha manifestado que se ha ratificado la posición de que hay que luchar hasta la victoria y fortalecer la unión de las entidades antifascistas, intensificando la unidad de acción. U. G. T.—C. N. T. para lograr la rápida aprobación de la relación con el Consejo Nacional de Industrias de Guerra, Consejo Superior de Economía y Comisariado de las fuerzas armadas de retaguardia; acordándose que en los lugares de trabajo intervengan solamente los organismos sindicales y ocupándose de la adaptación profesional de la mujer y las autonomías, decidiendo sobre éstas una ratificación de la tesis federalista, no llevando el respeto a las autonomías a mantener posiciones negativas que se opongan a los intereses generales de la guerra; defendiendo—dijo—las autonomías, sin olvidar los intereses del pueblo. Y también manifestó que se han reducido a veinte las Federaciones de Industria.

EL 50 ANIVERSARIO DEL PARTIDO SOCIALISTA

ACTO DE CLAUSURA EN EL PARDIÑAS

El domingo se celebró en el Pardiñas el anunciado acto de clausura de la semana conmemorativa del cincuentenario del Partido Socialista.

Inició el acto el camarada Gómez Egido, que presidió. Seguidamente dió una charla sobre los himnos revolucionarios el director de los coros de la Casa del Pueblo, camarada Dafauce, interpretándose por dichos coros el himno de Riego, la Internacional y La Marsellesa. A continuación intervino el camarada De Francos, agradeciendo, por la Agrupación Socialista Madrileña, a cuantos han intervenido en los actos celebrados su colaboración, haciendo historia del Partido Socialista y exhortando a todos los socialistas a luchar junto con los demás por la victoria.

El camarada Veneciano Carrillo se refirió a las luchas y acciones en el Partido Socialista y su actuación al ostentar el movimiento. Dice que es partidario de la unidad y hace un llamamiento a los jóvenes unificados para que no se inclinen ni al Partido Socialista ni al Comunista, a uno u a otro.

A continuación habla el camarada Pascual Tomás. Dice que al no haber podido cerrar las puertas de los Partidos a raíz de la subversión tras como consecuencia que cuando un socialista trata de frenar a los trabajadores el recién llegado se insubordina. Hace historia de distintas actividades del Partido Socialista, censura la actuación de muchos Comités de control y hace votos por la pronta unidad de socialistas y comunistas y de los Centrales sindicales. El presidente hace un breve resumen, terminando el acto con vivas al Partido Socialista, al Himno de Riego y la Internacional.